

# 我院成立布鲁氏杆菌病学组

蒙医治疗布鲁氏杆菌病有独特的疗效,2014年以来,我院专家们用蒙药治疗1万多名布病患者,本学组组长敖德毕力格老师已用国家科研课题证明了蒙医药治疗布病的疗效,蒙医药治疗布病治愈率能达到98%以上。为了更好地指导患者合理就医,现我院特成立布鲁氏杆菌病学组,以便进一步开展相关工作。

**组长:**敖德毕力格

**成员:**包龙、哈达、白松林、那仁满都拉、阿拉希、布仁吉日嘎拉、敖其、乌仁高娃

## 延伸

### ◆什么是布鲁氏杆菌病

布鲁氏杆菌病简称布病,是由布鲁氏菌引起的人畜共患的传染病。人们主要通过接触传染病的马、牛、羊、猪、狗等动物或动物制品被感染。

### ◆人感染布病的症状

人患病后会出现严重感冒症状,如发热、多汗、头痛、肌肉痛和关节痛,普遍有乏力表现,发热可持续2到3周,反复数次,关节痛明显。多发于肢体大关节,有红肿。布病病程为3到12个月,如不及时治疗易转为慢性,反复发作,十几年甚至几十年,也可终生不愈。

### ◆布病是如何传染给人的

## 布鲁氏杆菌病科普知识

一、直接接触。在从事饲养、挤奶、剪毛、屠宰以及加工皮毛肉等工作时,直接接触病畜或其排泄物等,通过破损伤口被感染;

二、消化道传播。进食未消毒的被污染牛奶或奶酪、不熟的动物肉类和内脏;

三、呼吸道传播。吸入含布鲁氏菌的尘粒。

### ◆如何预防传染

一、对接触马、牛、羊、猪等牲畜及其制品的人员,应做好个人防护,包括戴手套、口罩和帽子。接触后,立即用消毒液洗手;

二、要喝煮沸或者巴氏消毒后的奶,吃熟透的牛、羊、猪肉及内脏。

### ◆感染布病后怎么办

应及时到正规的医疗机构就诊,并向医生提供马、牛、羊等接触史;到乡镇卫生院、县疾病预防控制中心进行布鲁氏菌检测,如确诊为布病后,应严格按照医生要求全程治疗。如不及时治疗或未全程治疗,很容易转为慢性,转为慢性后很难治愈。

### ◆易感人群

马、牛、羊、猪等牲畜饲养人员和屠宰工、兽医、畜产品加工者。

## 锡林郭勒盟蒙医医院(研究所) 举办第四期藏文学习班

2016年1月25日,在院领导的大力支持下,相隔30年的我院第四期藏文培训班顺利开课。此前,锡林郭勒盟蒙医医院(研究所)分别于1982年、1984年、1986年开办了三期藏文学习班。

本次学习班旨在通过藏文的学习,带动藏蒙医药相关文化的挖掘、收集和整理,从而把理论变为实践,真正实现推动民族医药发展,体现我院民族医医院的特色。

藏文学习班在教科组织的组织、协调及敖德毕力格老师的辛勤教学下,开课以来每星期一、五晚准时授课。院领导非常重视本次藏文学习班,为鼓励学员学习积极性,医院特设立专项鼓励奖对老师及学员进行表彰奖励。

培训中,学员们认真学习,努力做到遵守班规,不迟到、不早退,在课上认真听课,做好课堂笔记,课后认真复习,圆满完成了学习。

(科教科宣)



## 锡林浩特市安防中心首届“立足本职 爱岗敬业” 演讲比赛圆满落幕



3月11日,锡林浩特市安防中心首届“立足本职·爱岗敬业”主题演讲赛在锡林郭勒盟蒙医医院拉开序幕。来自锡林浩特市安防中心内务部、工程部、安防巡逻中队、指挥中心4个部门的11名选手参加比赛。

锡林郭勒盟蒙医医院金宝副院长、办公室齐德格金主任、保卫科刘军、锡林郭勒盟日报社原总编牛占云、锡林郭勒盟日报社申主任、锡林郭勒盟晚报记者

伊荣参加此次活动并担任评委。

选手们精心准备,发挥出色,分别以《爱岗敬业,情系安防》《爱岗敬业,唱响安防之歌》《安防无小事》《爱岗是我的责任,敬业是我的本分》《岗位与责任同行》等为主题发表演讲。经过激烈角逐,来自安防巡逻中队的侯艳琴凭借精彩出色的演讲获得第一名,王艳、王霞获得了第二名,指挥中心的许明晓、巡逻中队的张晓伟、张金伟获得第

三名,其他选手获得了最佳鼓励奖。

活动结束后,安防中心理事长、总工程师褚延学进行了总结讲话。本次演讲比赛充分展示了安防中心员工积极向上的精神风貌,进一步增强了在职员工的责任心,大力营造了忠诚企业、爱岗敬业、勇于奉献的浓厚氛围,切实增强了广大员工的主人翁意识、工作责任心和企业归属感。

## 锡盟蒙医医院清明文明祭祀安全出行倡议书

清明小长假即将到来,各地都将迎来群众集中祭扫的高峰期,在此,锡盟蒙医医院特倡导大家,在清明节时采取文明方式表达追思,文明祭奠,平安出行。以文明、低碳、安全的形式开展祭祀活动,提倡选择鲜花祭祀、植树祭祀等方式表达怀念之情,做到文明、环保祭扫。在燃放祭祀用品时要谨慎。应遵守政府和有关部门的

规定,切勿在禁燃区内燃放,燃放时应尽量选择比较空旷的场地进行,并做好安全防护。对已焚化过的祭品,应仔细检查,彻底熄灭余烬,避免引发火灾。要自觉维护祭祀场所公共秩序,要听从民政、公安等管理部门安排,增强安全意识,严防火灾。

清明时节天气渐暖,也是大家出行旅游的高峰期,特提醒大

家要积极遵守和配合公安交警、交通运管等部门各项规定及管理,注意交通安全,人身安全,做到平安出行。

倡导安全文明祭扫是全社会的共同责任,也是我们的共同愿望。让我们自觉行动起来,从我做起,从现在做起,争做文明祭扫新风的倡导者和传播者,过一个文明、生态、平安的清明节。